

海南特色美食文化节 定安美食受热捧

■ 王议霄

品的是美味佳肴,看的是以特取胜。截止到6月21日下午5点,2011年海南特色美食文化节“海南特色菜肴”投票中,来自定安的坡寨浓香羊肉汤锅以8307票高居榜首,位列所有美食之首,将有着海南老字号名菜之称的文昌鸡甩在身后。而在“粽”投票中,定安黑猪肉粽暂居澄迈瑞溪粽、万宁和乐粽、儋州洛基粽其后,增长势头不减。

据了解,2011年海南特色美食文化节由省商务厅主办,南海网、省烹饪协会承办,2011年4月-8月在全省范围内举办,此次美食节中,网友推荐了133种海南特色菜肴,72种特色小吃,挖掘各市县地方特色美食文化,推介评选出一批适应海南美食文化发展的代表性美食品牌。被誉为“美食天堂”的定安推介17种美食参加美食节评比,有菜包饭、定安炒粉、烤乳猪等等多式样美食在比赛中崭露头角,票数喜人,深受群众喜爱。

定安美食美名在外 坡寨浓香羊肉汤居榜首

自古定安出美食,这是定安人引以为傲的一句话。每一个定安人张口即能道出多种定安特色的美食,凡是来过定安的人,都要亲身去品尝黑猪骨头汤、坡寨浓香羊肉汤锅、翰林焖猪蹄、红糖生姜鸡屎棵仔,农家红豆芋梗竹笋煲等美食,第二届定安端午美食文化节过后,来定安寻找美食的游客仍川流不息。尤其在2011年海南特色美食参与评选中脱颖而出,坡寨浓香羊肉汤更是一时之间倍受瞩目,游客每日纷沓前来。

定安坡寨浓香羊肉汤为何能连占榜首?这一切都是实力在“说话”。坡寨浓香羊肉汤锅的老板陈修雄说:“坡寨浓香羊肉汤选用的羊都是取自坡寨墟上农



定安养生美食备受热捧。

村人自然放养的黑山羊,“绝对地道的绿色食品”,选自的均是一到了一定体重放养的羊,这样的样口感浓香,肉质鲜嫩。同时,饮食改良乃重中之重,为了吸引更多的人来品尝,在调味羊肉的配料上使用多种药材配制而成,传统的药材配方让羊肉更加浓香,这就是它的独特魅力。”

记者发现,在海南美食特色评选留言网页上,不少网友们对定安坡寨浓香羊肉汤评价至高,甚至向大家大力推介定安此道特色美食。“羊肉鲜美,不腥,很清淡”,“定安坡寨浓香羊肉汤做法独特,味道香甜,值得推介”,“味道实在是太好了,下次一定再带朋友去品尝”……

不仅仅是坡寨浓香羊肉汤,像定安黑猪骨头汤、白切定安鹅、仙沟小黄牛肉火锅、南丽湖啤酒鸡、定安鸭饭、翰林焖猪蹄等美食,选材都是定安本地特色的农家食品、绿色原生态食品,到定安不仅品尝的是美食,吃的是原生态、吃的是特色,吃的是放心绿色食品。

定安美食以特取胜 备受美食爱好者青睐

一个地方有着这个地方的特色美食,来到一个地方,品尝的不是美食,而是文化。行走在

文化底蕴浓厚的定安,无论是在偏僻的羊肠小道,还是在热闹的酒店餐馆,都能寻找到属于定安特色的美食,定安美食的“美”不尽然全在于装饰,而在于“质、鲜、实”,就是美食质量、食物新鲜、价格实在。定安的美食正以一种朴实无华的姿态行走,以一种老少咸宜的走势流行,慢慢的渗透在每一个人的心中。

定安拥有众多本土独特可口的美食,黑猪骨头汤、白切定安鹅、定安鸭饭等特色美食闻名省内外,吸引无数美食爱好者趋之若狂,为了汇总盘点定安烩炙人口的特色美食,充分挖掘定安本土特色美食文化旅游资源,2010年以来,定安县委、县政府连续两年举办海南定安端午美食文化节,成功推出“定安十大特色美食、十大特色小吃、十大农副产品”,打响了“生态定安美食天堂”知名品牌。

在第二节定安端午美食文化节上,定安美食一条街、美食荟萃广场每日人流不断,无数的外地美食爱好者纷纷到定安品尝定安黑猪骨头汤、白切定安鹅、仙沟小黄牛肉火锅、坡寨浓香羊肉汤锅、定安鸭饭、翰林焖猪蹄等特色菜肴。不少游客除了亲临美食街一饱口福以外,临走时,还不忘将翰林焖猪蹄打包带

回与朋友一起分享。

来自海口的卢先生兴奋地说:“定安的美食真是名副其实,端午节三天小长假,我全部呆在定安,品尝定安黑猪骨头汤、白切定安鹅、仙沟小黄牛肉火锅、坡寨浓香羊肉汤锅、定安鸭饭、翰林焖猪蹄、定安黑猪肉粽等等,真是百吃不厌、百吃不腻”

定安美食文化品牌打造“野心不小”,如定安黑猪粽子产业正以不可思议的速度崛起。据统计,端午节期间,定安有超过230多个黑猪肉粽销往上海、广州、海口等地,产值突破3200多万元,在各大超市销售成绩喜人。尤其,“定安壹号”加入海南网,该粽子专卖店正式上线开售后,除了给网友带来传统的定安粽子礼盒“一心一意”外,还将隆重推出“状元高中”礼盒,祝福海南全省五万多高考学子的高考取得好成绩。

海南美食一家亲 定安美食占分量重

此次美食评选中,网友们共推介了200种特色美食,其中133种海南特色菜肴,72种特色小吃。集海南美食荟萃于一堂,色香味俱全,先见其美食照片犹如亲临品尝,让人忍不住食指大动,跃跃欲试。



坡寨浓香羊肉汤锅

“百里百村”建设工作动态

一、“百里百村”文明生态村创建情况

“百里百村”沿线四镇共新建27个村庄,普遍提高11个村庄,现有19个新建村正开展硬化,7个村已基本完成道路硬化工作。

二、精品线路道路建设情况

“百里百村”沿线精品线路完善路段,包括龙门镇林田至火星和红花岭至龙拔塘两条路段,翰林镇大山路、岭口镇深水朗路段,已正常使用。精品线路沿线路牌与游览图安装工作已全部完成。其中,新制作33个路牌,位置调整10个左右。三大高速公路路口及部分大路路口都设大路牌指示并配有“百里百村”游览图。

三、休闲驿站与服务点建设情况

目前,岭口镇皇坡驿站和翰林镇章塘驿站建设工作基本完成,排污及水电设施已安装完毕,现正逐步开展内部装修及配套设施建设;龙河镇天群驿站主体工程已经完成,正开展内部墙体装修;龙门镇龙拔塘驿站正开展屋顶与墙体主体结构搭建。精品线路上11个服务点宣传招牌、洗手间、简单装修及内部配套,包括货架、冰柜、电视等物品购置工作已全部完成并投入使用,“百里百村”其余8个服务点正在建设当中。(司玉)

(上接一版)2008年县政府在财政极为困难的情况下,从财政拨出30万元专款支持合作社的启动发展。2009年县政府从财政拨出83万元,2010年,县政府从财政拨出100万元,重点扶持示范合作社的创建和合作社的发展进行扶持。近两年,定安县累计整合专款资金达800万元,财政无息贷款200万元,抵押贷款200万元,用于助力合作社发展。2010年,合作社通过抵押担保或其他方式贷款达1000多万元。记者走访了定城展望瓜菜合作社和大底花卉专业合作社,据了解,2010年,两个合作社贷款167万多元,用于大棚设施农业建设、花卉基地建设。

县委、县政府领导还多次对各乡镇农民专业合作社进行调研,多次带队深入各农民专业合作社开展现场办公,现场解决合作社发展中存在的问题。2009年初,县委书记孙颖带领有关部门对从事特色农产品加工的合作社进行调研,在充分了解了合作社具体情况及面临的困境后,出台了鼓励扶持特色

农产品加工发展的奖励政策,为从事农产品加工的合作社发展创造了良好的环境。

发挥党员作用,搭建致富平台

“火车跑得快,全靠头来带”,据了解,近几年,定安县在农民专业合作社中建立党组织,用党组织政策引导、发动群众、先锋模范等优势,与合作社技术、信息、市场、资金等优势有机结合起来,使党组织、党员在产业链条和带领农民致富中发挥更大的作用。

新竹南华养殖专业合作社是由党员李南华牵头组建成立,合作社从事肉鸭、肉鸡、新竹四季鹅、定安黑猪和淡水鱼的饲养和组织统一销售,2007年合作社登记时仅仅7户,如今,合作社正式成员已经发展到56户,带动连带的农户达430多户,在社长李南华的带动下,合作社水面基地从原来的500多亩发展到现在的1800多亩,每年鱼产量2000多吨,出栏肉鸭45万只,鹅2.5万多只,鸡6.5

万多只,猪6000头。

“合作社在党组织的带领下,经济效益的提高是有目共睹的,这几年,合作社使得大部分的社员脱贫致富。”李南华说到。据他介绍,从一贫如洗到如今每年都有7万多元的收入,社员李南军就是典型的通过合作社脱贫致富的例子。

近几年,随着一批农村党员培养成为致富能人,党员带富能力不断增强,农村基层党组织的先锋地位也进一步的巩固,不少村民由衷发出了感慨:“跟着党支部,一定能致富。”平和仙安四季鹅合作社注册之初仅7户,在党组织的支持帮助下,如今发展到了122户,带动农户210户。2009年出售肉鹅30多万只,孵化鹅苗2.8万只,总收入达3700万元,利润盈余返还分配455元,户均获利3.37万元,成员户人均达8650元,是全县人均分配水平的2倍多。

目前,全县共有10个镇党委、108个村党支部,党员总数10362名,其中农

村党员7016名,共有244家农村专业合作社,其中有党员的136家,占55.7%,党员总数160名,65家由党员牵头成立,占合作社总数的36.6%,有4家成立了党支部。截止2011年2月,全县农民专业合作社注册资金总额19779万元,入社成员1950户,带动农户15690户,带动率占全县农村总数的27.6%。2007年全县农民纯收入3336元,比上年增长16.6%;2008年全县农民纯收入3847元,比上年增长15.3%;2009年农民人均纯收入4307元,比上年同期增长11.9%。2010年全县农民人均纯收入4850元,比上年同期增长12.6%。

农民专业合作社的发展,不仅带动了农民走向致富之路,也促进了农村基层党建工作的开展,大力发展农民专业合作社,促进农民增收。过去的几年,定安的基层党组织建设作为人民群众前进的旗帜、战斗的堡垒,不断发挥着自己领头的作用,架起一座致富桥,带领着人民群众奔向充满希望的明天!